

Солженицын Александр

11.03.98.

КУЛЬГУРД. - 1998. - 12-18 марта. - С. 5

Поклоннику Карамзина

Присуждена Литературная премия
Александра Солженицына

Известный российский филолог Владимир Топоров отмечен Литературной премией Александра Солженицына 1998 года. Как говорится в решении жюри, она присуждена "за исследования энциклопедического охвата в области русской духовной культуры, отечественной и мировой литературы; за плодотворный опыт служения филологии национальному самопознанию в свете христианской традиции".

Академик Владимир Топоров, который является главным научным сотрудником Института славяноведения и балканистики РАН, в июле нынешнего года отметит свое 70-летие. Магистральное направление его обширного научного творчества — исследования в области русской духовной культуры и мифологии, изучение истории и поэтики русской литературы, связанное с наследием Фонвизина, Карамзина,

Жуковского, Батюшкова, Пушкина, Тютчева, Достоевского.

Премия Солженицына была учреждена в прошлом году для награждения писателей, живущих в России и пишущих на русском языке, чье творчество "вносит значительный вклад в сохранение и бережное развитие традиций отечественной литературы".

В жюри, кроме Александра и Натальи Солженицыных, вошли профессор и издатель Никита Струве (Париж), писатель Валентин Непомнящий, литературовед Людмила Саракина, литературный критик Павел Басинский. Они-то и приняли решение о первом присуждении премии, денежная сумма которой — 25 тысяч долларов США.

Церемония вручения состоится 7 мая в Москве.

Игорь ВЕКСЛЕР